

98 г.



КРАСНЫЙ МАРТ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 15 СЕНТЯБРЯ 1998 ГОДА.

№ 74 (10943)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

После поддержки Госдумой кандидатуры Е. Примакова на пост премьера правительства президент Б. Ельцин издал указ о назначении его на эту должность. Первым вице-премьером утвержден Ю. Маслаков, министром иностранных дел стал И. Иванов, сохранили министерские посты И. Сергеев, В. Степашин и С. Шойгу. Е. Примаков заявил, что формирование правительства должно завершиться к концу текущей недели.

• • •
В. Геращенко утвержден председателем Центрального банка РФ. Госдума дала ему согласие полностью заменить управление главного банка страны.

• • •
И. Шабдурасулов назначен на должность генерального директора Общественного российского телевидения.
Б. Ельцин своим указом освободил от занимаемых должностей заместителя главы президентской администрации и пресс-секретаря президента С. Ястржембского.

• • •
12 сентября на границе Северной Осетии и Ингушетии банды преступников совершили нападение на совместный пост милиционеров двух республик. В результате погибли пять сотрудников милиции (из них четверо осетин), убиты двое нападавших.

После этого толпа вооруженных осетин напала на городок вынужденных переселенцев-ингушей. Полностью сгорели 97 вагончиков, являвшихся временными жилищами ингушей. Человеческих жертв удалось избежать.

• • •
В Дагестане взяты в заложники и увезены в сторону Чечни четверо местных милиционеров. Преступники требуют обменять их на М. Хачиева, депутата дагестанского парламента, задержанного недавно по распоряжению Генеральной прокуратуры России.

• • •
11 сентября на Северном флоте матрос срочной службы А. Кузьминых расстрелял восемь человек сослуживцев и заблокировался в отсеке боевых торпед атомной подводной лодки. На следующий день преступник покончил жизнь самоубийством.



У ГЛАВЫ РАЙОНА

БОЛЬШОЙ резонанс на совещании вызвала конфискация в минувшую пятницу техники в кооперативе «Нива» по инициативе и настоянию районного отделения Пенсионного фонда, которое возглавляет О. Я. Васильева. Проведенное мероприятие, считает администрация, явилось следствием замечания О. А. Ефимова по недобору незначительных средств тем же Пенсионным фондом. И наши пенсионеры были отчислены к третьей категории.

Средства с помощью администрации были найдены, но неприязнь у О. Я. Васильевой к главе района осталась. И она после публикации пришла в кабинет Олега Андреевича и заявила, что такого не простит и месть ее не заставит ждать.

Вскоре из области приехали люди, которые и забрали в кооперативе два автомобиля, один из которых был в чисто производственной деятельности. О состоявшемся суде по конфискации имущества руководитель хозяйства, женщина, не знала, тем более что рабо-

тает она незначительное время.

Поступок Пенсионного фонда вызвал резкую негативную оценку у присутствующих. Могут ли такие люди, говорит глава района, которые собственные амбиции ставят превыше государственных дел, занимать такие ответственные посты.

Мы могли таким путем, говорит начальник районной налоговой службы Г. С. Александрова, без промедления разорить все хозяйства. Сейчас вся страна в долгах. И прежде всего, если что-то делать, надо серьезно взвесить все за и против. Вряд ли это пойдет на пользу району, стране.

На планерке шел разговор о хозяйственных делах, уборке урожая, закупке овощей для организаций.

Криминальная обстановка в районе была, как говорится, в норме: несколько краж, одно самоубийство, дорожно-транспортное происшествие. Милиция проверила 7 торговых предприятий по ценообразованию, в двух замечены нарушения.

На полях района

СВЕДЕНИЯ
о ходе уборки урожая
на 14 сентября.
В первой графе — убрано
зерновых, во второй — льна
(в процентах).
«Кр. Октябрь» 100 100
«Исс» 100 100
им. Мичурина 100 63
«Кр. фронтовик» 100 —
«Веть» 94 60
«Заречье» 92 100
«Духновский» 88 70
«Опочецкий» 86 —

«Авангард»	84	65
«Варыгино»	83	38
«Глубокое»	81	—
«Нива»	72	100
«Колос»	68	100
«Дружба»	63	44
По району	88	70

На сегодня средний урожай зерна с гектара 7,5 центнера. Самый высокий намолот в кооперативе им. Мичурина — 13 центнеров. Самые низкие намолоты в «Духновском», «Опочецком» — по 4,1 центнера.

ЦИТАТА НОМЕРА

«На этот раз Ельцину не удалось изнасиловать Думу. Он внял голосу разума».

Г. Зюганов.
Сентябрь 1998 г.

ХРОНИКА ЖИЗНИ

В НАШЕМ районе побывала комиссия администрации области по строительству и здравоохранению, которая ознакомилась с готовностью города и всех его коммунальных структур к зиме. Зимовать опочане могут, но с определенными издержками. Нужна финансовая поддержка, которой на сегодня еще нет.

Представители администрации осмотрели здание военного городка и пришли к выводу, что строительство больницы обойдется значительно дороже, нежели реконструкция административного корпуса. Последнее слово за губернатором.

• • •
ОРГАНИЗОВАНА ручная подборка готового торфокуска для хранения и использования на топливо. Первыми по предложению районной администрации взялись за дело студенты педагогического колледжа. Затем на полях будут работать старшеклассники, коллективы бюджетных организаций.

Следующий торфозаготовительный сезон будет полностью механизирован. Первое испытание уборочной машины, приобретенной недавно, уже произведено инженерами «Велмаша».

• • •
В ПУШКИНСКИХ ГОРАХ состоялось совещание редакторов районных газет области, в котором принял участие председатель комитета по средствам массовой информации С. А. Бигович. Положение районных изданий, в связи с неопределенностью и ростом цен, характеризовано как

сложное. Хотя и объявлена подписка на районки, но даст ли это ощущимый результат в денежном выражении из-за падения курса рубля.

Редакторы посетили ныне действующий Святоогорский монастырь, возложили цветы к могиле А. С. Пушкина.

• • •
СОСТОЯЛОСЬ совещание у главы района с представителями лесхоза. Как выяснилось, заготовка даров леса этой организацией взята под контроль. Заготовители выписали документы на закупку 8,5 тонны клюквы, то же самое происходило с брусникой, черникой, грибами-лисичками. Лесных билетов выписано более тридцати.

• • •
СЛЕДСТВЕННЫЕ органы милиции нашли в кооперативе «Варыгино» любителей легкой на jaki, что совсем недавно отловили на пастбище корову и зарезали в кустах. Ими оказались так называемые лица цыганской национальности и местный житель, бывший пастух. А в соседнем кооперативе «Опочецкий» найден поджигатель фермы.

• • •
НА ТЕРРИТОРИИ Красноярской волости проживают 728 человек. Здесь самая низкая смертность в районе, если учесть, что в этом году умерло 14 престарелых граждан. Но и рождаемость невелика — всего три младенца. Свадьбы — ни одной, хотя край не обделен молодежью.

• • •
В РЯДЕ магазинов по-прежнему наблюдается рост цен на продукты питания.



17 сентября [ст. стиль 4 сентября]. День иконы Божией Матери «Неопалимая купина». Поселенцы молились о сохранении от пожара и молнии. Крестьяне говорили: «На Вавилу

вили празднуют, в кусте лежат».

Луков день. В этот день начинали убирать лук с гряд. Много одежек на луковицах — быть зиме холодной.

ПО СТРАНИЦАМ центральных газет

На этот раз журнал «Люди» в июльско-августовском номере публикует статью «От таурища до царя один шаг?». Это особый итог исследований Центра темпоральных (т. е. временных) проблем, анализа и прогноза, который на редкость точно предвидит развитие политических процессов в России. Многое из того, что предрекали ученые, сбылось.

Вот что пишут в этой статье (дается в сокращении).

При изучении политического «феномена Ельцина» и его роли в истории России выявлены интересные закономерности, связанные с историческими циклами и мифологией России. При анализе предреволюционной ситуации 1915—1917 годов и современных особенностей политической жизни страны налицо совпадение не только в хронологии происходящего, но и по основным ролям и действующим лицам.

Политическая элита все чаще проецирует Ельцина на образ последнего русского царя Николая II: постоянные (явно заказные) рассуждения в СМИ о необходимости восстановления монархии, заигрывание с венценосными династиями Запада и русской эмиграции, нагнетаемый ажиотаж вокруг похорон царских останков, акцент на исключительность личностного начала Ельцина в решении всех основных вопросов... Однако связь между Николаем II и Ельциным может быть более глубинной.

Впервые их судьбы тесно переплелись в сентябре 1977 года, когда по указанию главы Свердловской области Ельцина был взорван Ипатьевский дом — последняя обитель царской семьи. Ответ «царя» не заставил себя долго ждать. В Свердловске разразилась тщательно скрываемая эпидемия сибирской язвы. Но именно после этого началось стремительное восхождение Ельцина на политический Олимп. Не исключено, что разрушительный потенциал Ельцина был использован некоторыми силами («духом царя») для раз渲ла большевистской державы — Советского Союза — могильщика династии Романовых. И Ельцин последовательно эту задачу осуществил.

Существуют исторические параллели и между другими представителями политической элиты царской и нынешней России. Например, фигура Черномырдина во многом схожа с председателем Совета министров царской России Гоголем. А их фамилии похожи даже этимологически. И тот и другой руководил страной в смутное время. Отставке Гоголем предшествовали свершившиеся в течение 1915—1916 годов два правительственные кризиса, отставка министра обороны, противодействие Думы правительству, единственный приезд царя в Думу для преодоления разногласий.

В случае с отставкой Черномырдина мы наблюдали аналогичные события: мартовский и октябрьский правительственные кризисы, майская отставка министра обороны Родионова, приезд Ельцина в Думу в декабре.

Есть и другие интересные параллели. Особую роль в политической жизни стала играть царица (Т. Дьяченко?), которая вместе со своим фаворитом Распутиным активно

вмешивалась в кадровую политику, в принятие указов, законов, работу Думы и имела огромное влияние на царя. Все это вызывало общественный протест и противодействие различных политических групп, что привело в конце концов к убийству Распутина.

Если исторические параллели и циклические закономерности действуют, то можно предположить, что Ельцин и его окружение разыгрывают миф царской семьи. Тогда весьма символичным выглядят захоронение царских останков летом этого года. Захоронение подлинных останков царской семьи могло бы привести к завершению мифа династии Романовых, в то время как подлинность останков по сей день остается под сомнением. Именно поэтому церковные иерархи даже отказались участвовать в захоронении. Погребение в царской усыпальнице останков сомнительного происхождения есть, по сути, ее осквернение — завершение мифа не произойдет.

Попытки же захоронить останки другого участника тех далеких событий — В. И. Ленина — чреваты еще более опасными последствиями для любого, кто решится это сделать. Мавзолей, построенный в точке золотого сечения Кремля — точке концентрации энергии, много лет аккумулировал энергию масс народа, проходящих на демонстрациях, парадах, очередях в Мавзолей, народных гуляниях. Эта энергия «поддерживала идеологию коммунизма, конкретных его лидеров, стоявших на трибунах. Затрагивание этой точки и тела Ленина неизбежно высвободит энергию колосальной разрушительной силы и непременно негативно отразится на судьбе принявшего такое решение политического лидера. Решение о выносе тела Ленина и разрушении Мавзолея может быть принято лишь с учетом воли народных масс, например, на референдуме.

Вполне возможно, что во время операции, когда президент был без сознания, произошла реструктуризация его личности и внутренних программ. (Утверждает же академик Наталья Беутерева на полном серьезе, что человеческий мозг имеет нематериальное происхождение). Поэтому вовсе не случайна поездка Ельцина в Ипатьевский монастырь в Костромской области, из которого в 1613 году привезли в Москву на царствование первого из династии Романовых.

По законам жанра, с завершением одного мифа и постепенным сходом с арены его прототипов, начинает разыгрываться другой. Другим неупокоенным духом можно считать дух Ленина, который в полной мере проявил себя в 1917 году после падения монархии. Если, следуя историческим параллелям, мы находимся сейчас в хронологическом отношении в начале осени 1916 года, то через полгода «дух» Ленина начнет активно проявлять себя и разыгрывать свой мир (возвращение в Россию, «апрельские тезисы», борьба с Временным правительством). А пока идет подбор возможных кандидатов на главную роль. Хотя, скорее всего, исторический выбор уже сделан.

◆ Наше интервью

«РАБОТА С ДЕТЬМИ УВЛЕКАЕТ»

Исполняющей обязанности директора Опочецкого педагогического колледжа Валентина Васильевна Карпова была с 30 июня нынешнего года. Директором ОПК она стала 25 августа. По счастливой случайности, именно в этот день корреспондент газеты встретился с Валентиной Васильевной, чтобы говорить с ней о жизни этого учебного заведения.

— Валентина Васильевна, смена руководства нередко означает перемены в деятельности учреждения. Будет ли что-то новое в работе педагогического колледжа?

— Новое в работе колледжа будет, но не только в связи со сменой его директора. Мы разрабатываем программу совместно с Псковским педагогическим институтом, чтобы создать комплекс — колледж-вуз. Это означает, что наши студенты у нас будут получать первую ступеньку высшего образования, и после окончания колледжа лучшие из них продолжат учиться сразу на третьем курсе педагогического института. Создание такого комплекса предусматривает значительный рост уровня методической и научной работы. Мы должны теперь учить студентов не только методическим приемам, навыкам, методикам в целом, но и навыкам научно-исследовательской работы, хотя бы самой простой.

— Будут ли в колледже кадровые изменения?

— Это сложная проблема. Фонд заработной платы нам обещают сократить на двенадцать процентов. Но пока конкретного сокращения у нас нет. Все остается по-прежнему. Но если фонд заработной платы будет сокращен, то кадровые изменения, конечно, будут.

— Какие специальности сейчас колледж дает своим учащимся?

— Основная специальность у нас сейчас на дневном отделении — учитель начальных классов. Но у нее много специализаций, такие, как: учитель информатики в начальной школе, учитель иностранного языка в начальной школе (немецкий и английский), организатор внеклассной работы, учитель русского языка и математики в основной школе. В нынешнем году мы возобновили прием на физкультурное отделение, но правда, на коммерческой основе. Решение о выносе тела Ленина и разрушении Мавзолея может быть принято лишь с учетом воли народных масс, например, на референдуме.

— Валентина Васильевна, сколько студентов Опочецкого педагогического колледжа начнут заниматься в этом учебном году?

— Новый набор у нас — сто двадцать человек на бесплат-



на те свободные места, которые были на базе девятых классов.

— Валентина Васильевна, кто сейчас идет учиться в колледж?

— Около сорока процентов — учащиеся из Опочки и Опочецкого района. Это не очень радует, потому что проблема трудоустройства в нашем районе стоит острее, чем в других местах нашей области. Учатся у нас студенты и из других районов области и из других областей. Принимаем мы пока учащихся и из стран СНГ, например, из Белоруссии.

— Как устраиваются после выпуска ваши выпускники?

— Устраиваться нашим выпускникам сложно. В нынешнем году устроилось на работу менее трети наших выпускников. Даже те места, которые предлагаются нашим выпускникам, берутся ими не очень охотно. По разным причинам. На первом месте из них — низкая зарплата. Вторая причина — недостаточно хорошие жилищные условия. Но это трудности общие. В основном у нас сейчас так: те, кто уезжает по распределению, уезжают либо поближе к дому, либо домой.

— Валентина Васильевна, как, на ваш взгляд, не отпугивает ли от колледжа тех, кто хорошо учился в школе, печальное положение нашего народного образования?

— Тут двойственное положение. С одной стороны, несомненно, отпугивает. Но с другой стороны, наше учебное заведение, кроме того, что оно дает профессиональную подготовку, предоставляет еще и социальную защиту для наших учащихся. Остаться после школы вообще не у дел? Работать негде, в высшее учебное заведение поступить сейчас очень тяжело... Колледж — это такое своеобразное прибежище. Но здесь нужно сказать вот о чем. Когда мы проводим обследования на первом курсе, выясняя у наших учащихся, насколько они сделали свой выбор, то направленность на учительскую профессию — не стопроцентная. К середине же обучения картина иная. Студентам уже нравится учительская профессия! И это не только наша заслуга, педагогического коллектива. Наших учащихся увлекает работа с детьми, особенно с детьми начальных классов...

Беседовала
В. ИВАНОВА,

■ Протоколы земского собрания

О ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ в Опочке мечтали давно

В 1870 году обсуждался в Опочецком земском собрании любопытный вопрос. Гласный И. Плен сообщил коллегам о письме полковника Боркмана, в котором последний просит земство ходатайствовать перед правительством «об уступке шоссе, прилегающего от г. Острова к Витебску, для проложения по нем рельсов проектируемой им железной дороги с Острова на Витебск». Шоссе это не являлось важной дорогой для местных жителей, так как проходило по малонаселенным местам уезда. К тому же крестьяне избегали ездить по нему «по причине

некования своих лошадей». Так что земство посчитало, «что удобства, сопряженные с железной дорогой, в торговом и промышленном отношении очень велики и в земстве вопрос об уступке шоссе под железную дорогу не только не может встретить какого-либо препятствия, напротив того, проект Боркмана для уезда весьма полезен».

Оказывается, уже 128 лет назад наши предки понимали преимущества железной дороги и ходатайствовали перед правительством о ее строительстве. Однако строительство дороги на Белоруссию

было осуществлено только во время первой мировой войны, когда этого потребовали военные цели. Как известно, также война, но уже Великая Отечественная, стала причиной прекращения железнодорожного сообщения Опочки с внешним миром.

Идея строительства железнодорожной магистрали не умерла совсем и в время предвыборных кампаний, реанимируется сегодня наиболее щедрыми на обещания кандидатами, но дальше слов дело не идет.

П. ВАСИЛЬЕВ.

И р...

Это н...

Служба...
должает...
наших чи...
бы они ра...
им внукам...
рестроечн...
ях демок...
ров народ...
двадцатог...

А. В. Дрозд...
седатель кооп...
новский».

— Дети люб...
торию. А я лю...
ские книжки. Во...
стия татаро-мо...
тъянина брали...
ставляя пять...
урожая, общег...
времена креи...
барин брал дв...
тов, а во врем...
наполи составил...
боток наших ко...
лее того, сдел...
долги росли бы...
ходы. Неско...
работали бесп...
Если раньше...
датей ездили с...
то выплаты де...
вали чуть ли не...

Люди в дер...
продразверстку...
коммунизм». Н...
несколько лет.
ческие рефор...
пое десяти лет...
ло не закончи...
ожидания св...
семидесят лет...
светлого будущ...
сять лет. Но т...
лись его.

Это было о...
время. Воп...
смыслу, дены...
зов заменили

ГОС...
Гайд-
казать с...
фон, чт...
рубрику

И. М. ИВА...

тель кооп...
кий».

Хочу о...
кам всего р...
тем, кто ре...
ции из-за н...
снимает пр...
ры. К чему...
достаточно...
Не растас...
имущество...
губляйте с...
своих дете...
Фермеры...
способ про...
собираете...
можете...
земли. Пут...
хозяйств...
разбегаться...
окопам. А...
действите...
В. С. С...

ботная.

— Я вер...
клювой,...
рублей.
сидьте в...
рите, как...
мырдинск...
ставили л...
ды и ф...
клюквины...
только ч...

Мужики...
водку, об...
баб, толь...
вывести н...
к светло...
дети, ста...

98 г. 6.09.98 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

3

■ И расскажу своим внукам...

ЭТО НЕ СКАЗКА, А БЫЛЬ

Служба новостей проводила опрос граждан, наших читателей, что бы они рассказали своим внукам о новом перестроечном времени, реформах, об обещаниях демократов-министров народу в конце двадцатого века.

А. В. Дроздецкий — председатель кооператива «Духовский».

— Дети любят слушать историю. А я люблю исторические книги. Во времена наше татаро-монголов с крестьянами брали ясак. Он составлял пять процентов от дохода, общего дохода. Во времена крепостного права крестьянин брал двадцать процентов, а во времена реформ налоги составляли весь заработок наших колхозников. Более того, сделали так, что долги росли быстрее, чем доходы. Несколько лет люди работали бесплатно.

Вторая причина хорошие я. Но это

В основном, кто уезжает, уезжает с дому, либо

Васильевна, не отлучка тех, кто школе, пешком, нашего на-

ное положение, несомненно, Но с другим учебным

то, что оно дальнюю под-

ает еще и для наших

а после у дел? Раньше учеб-

ступить сей- Колледж — зное при- нужно ска- да мы про-

на первые на наших осознанно выбор, то

чительскую стопроцентную обучения

ентам уже

и профес- о наша за-

коих кол- дящихся увлече- и, особенно- ных клас-

седовала

ЗАНОВА.

И. М. ИВАНОВ — председатель кооператива «Опочецкий».

— Хочу обратиться к мужчинам всего района, особенно к тем, кто разрушает подстанции из-за килограмма меди, снимает провода, бьет мотоциклы. К чему стремитесь, уже достаточно все разрушено. Не разбрасывайте колхозное имущество по домам, не усугубляйте свою жизнь и жизнь своих детей.

Фермерство — одинственный способ производства. Чем вы собираетесь жить, если не можете обработать гектар земли. Пути иного нет, как колхоз, а если настало время разбегаться — то только по окопам. А уж после окопов действительно начнем с нуля. В. С. СЕМЕНОВА — безработная.

— Я вернулась с болота с клюквой, продала на сорок рублей. Борис Николаевич, сидя в вертолет и посмотрите, как вы своими и чернобыльскими реформами заставили людей бросить заводы и фабрики и загнать в клюквенные леса, где живут только черти и лешие.

Мужики, перестаньте жрать водку, объединяйтесь вокруг барабанов, только бабы могут вас привести на дорогу, ведущую к светлому будущему. У вас дети, старики, не бросайте их

ми, фуфайками. Бывали случаи, когда за труд платили водкой и навозом. Нам каждый день твердили, что наступила стабилизация, а зарплату учителям не платили по полгода.

Но самое удивительное явление — привезенное с края света новозеландское масло продаилось дешевле, чем русское. Это масло везли в нашу страну в трюмах больших кораблей в течение месяца, спружали в портах России, оно попадало даже за Урал. И что удивительно, не портилось. А наше, русское, масло портилось в течение недели. Мудрость новозеландцев была великой, и никто не знал, что они добавляют в него, чтобы всегда выглядело свежим и красивым.

Мы своих коров перерезали за долги. Так, наверное, было выгодно. И вместо своего мяса ели итальянские сосиски времен первой мировой войны. Мудрость итальянцев тоже была великой — как это сохранить сосиски в течение почти ста лет и не выбрасывать на свалку.

Чудес, внучек, было много. При царе в каждой крестьянской семье было по десять—пятнадцать ребятишек. Город жил за счет населения деревни. И всем этого хватало. При коммунистах в семьях стало по два—три ребенка, а при демократах их стало очень мало или вообще не стало. Даже пели песню: я у бабушки один, я у дедушки один. Но потом и одного не стало. И это не сказка, а быль.

Подготовил А. БУРАГИН.

■ Гайд-парк „Красного маяка“

МЫ К ВАМ, ГОСПОДА МУЖИКИ

Гайд-парк — это место в Англии, где каждый может высказать свои наболевшие проблемы и мысли вслух, в микрофон, чтобы все слышали его. Сегодня и мы завели такую рубрику, чтобы открыто послушать, о чем говорят люди.

И. М. ИВАНОВ — председатель кооператива «Опочецкий».

— Хочу обратиться к мужчинам всего района, особенно к тем, кто разрушает подстанции из-за килограмма меди, снимает провода, бьет мотоциклы. К чему стремитесь, уже достаточно все разрушено.

Не разбрасывайте колхозное имущество по домам, не усугубляйте свою жизнь и жизнь своих детей.

Фермерство — одинственный способ производства. Чем вы собираетесь жить, если не можете обработать гектар земли. Пути иного нет, как колхоз, а если настало время разбегаться — то только по окопам. А уж после окопов действительно начнем с нуля. В. С. СЕМЕНОВА — безработная.

— Я вернулась с болота с клюквой, продала на сорок рублей. Борис Николаевич, сидя в вертолете и посмотрите, как вы своими и чернобыльскими реформами заставили людей бросить заводы и фабрики и загнать в клюквенные леса, где живут только черти и лешие.

Мужики, перестаньте жрать водку, объединяйтесь вокруг барабанов, только бабы могут вас привести на дорогу, ведущую к светлому будущему. У вас дети, старики, не бросайте их

на произвол судьбы. Ведь если мы на вас обозлимся, вы будете самые несчастные люди. Помогайте нам. Бабы не трехильные.

Н. А. КАБАНОВИЧ — спортсмен, преподаватель.

— Ельцин, Чубайс, прекратите бардак в стране. До чего дожили. Люди не работают, дети голодают. А дети — наше будущее.

Хватит обманывать реформами народ.

Чубайс, ты выдал нам вакуумы, пообещав за каждый по две «Волги». У меня должно стоять в гараже, исходя из количества семьи и вакуумов, восемь «Волг», а нет ни одной.

Самая страшная меня гложет обида — это обида за детей.

М. К. СЕЛИВЕРСТОВА — продавец в палатке.

— Посмотрите, как мы успешно строим свободный блошиный капиталистический рынок. Думали, обрели счастье, ключи от рая. А тут налоги, рэкет, наглые попрошайки, мальчики — жеребцы со стрижеными головами, инфляция, коррупция, проституция.

Все это сделали на местах вы, мужики. И какая срамота жить в таком «цивилизованном» обществе.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ.



Ополецкий хлебокомбинат имеет широкую сеть специализированных магазинов. Не так давно один из них открылся на улице Ленина. Свое название «Каравай» он полностью оправдывает: здесь всегда в ассортименте хлебобулочные изделия и продукты питания. Внутреннее оформление магазина выполнено по европейскому стандарту. На таком же высоком уровне коллектив нового магазина обслуживает по-

купателей. Особенно довольны новым магазином пожилые жители этого микрорайона, которым не надо за хлебом ехать в центр города. А в «Каравае» хлеб всегда свежий, да и печенья, сухарей, сушек и разных выпечек столько, что глаза разбегаются.

НА СНИМКЕ: фирменный магазин Ополецкого хлебокомбината «Каравай».

Фото Е. Пульши.

Строки из писем

НАКОНЕЦ-ТО появилась конкурентная организация для горгаза, который очень теперь обеспокоен за свои доходы и прибыли.

Мне нужно было заменить баллон. И какие унизительные, бюрократические препоны пришлось пройти. Сначала получил добро у начальника, потом пошел к диспетчеру, затем к главному бухгалтеру. И все на меня смотрят, как Ленин на буржуазию. Все вчитываясь и подписывают выданные мне бумажки.

Затем поехал на склад. Кладовщика не было. Съездил за ним домой, привез, получил этот злополучный баллон, а затем отвез кладовщика обратно. Потерял полдня. И это при нашей рыночной системе.

Последний раз менял баллон у конкурентов. Моя встреча с ними длилась три минуты. Все вовремя обменяли. И они довольны, и я нескованно рад.

Господа в горгазе, времена меняются, а вы все те же.

П. КУЗИН.

СКОЛЬКО обещаний и вранья мы слышим от нашего президента. Не перечесть. В Челябинске он обещал лечь на рельсы, в Москве перед телевизорами — о приостановке спада в производстве, а затем в Новгороде, находясь в отпуске, заверил всех нас: если президент отдыхает, значит, в Москве все в порядке, министры работают и никакой девальвации не будет.

Через два дня президент прервал свой отпуск, а это значит, в правительстве или в стране дела обстоят плохо.

Б. САВЕЛЬЕВ.

ХОЧУ обратиться ко всем жителям Опочецкого района быть более осторожными при сборе грибов. Уже есть случаи отравления.

Мой вам совет — не берите грибы, которые вы не знаете. Бледная поганка похожа на сырое мясо, сатанинский гриб — на молодой боровик. Сходство ложных грибов очень велико.

Не давайте жареные, варе-

ные грибы детям и старикам, больным людям. Это очень опасно. Да и здоровые грибники должны их есть очень осторожно, после отваривания, предварительно слив воду.

Т. МИХАИЛОВА.

ХОЧУ НАПИСАТЬ несколько слов по поводу статьи редактора Н. Жукова, где он поднимает вопрос о выживаемости районных газет.

Часто покупаю газеты в киоске, только не те, где на первой обложке голые девицы с выпуклыми искусственными грудями и обнаженными до низа торсами. А попроще, из которых можно почерпнуть информацию о жизни области, страны.

Смотрю я на этот ворох цветных вульгарных изданий и думаю о следующем. Наши прекрасные ленинградские шоколадки, конфеты подменяли сникерсами, марсами, чипами и прочими чипсами. Что-то подобное происходит и со средствами массовой информации.

Та умеренная житейская производственная информация, из которой можно было узнать, как живут в деревне, в городе народ, старики, молодежь, подменена криминалом, сексом, садизмом. Такая информация не несет ничего, кроме досады, отвращения к нашей повседневной жизни.

Думаю, неужели и последний голос жизни нашего района «Красный маяк» будет раздавлен конкурентными дешевыми изданиями, издатели которых, кроме наживы, прибыли, ничего не хотят знать. Очень будет жаль, если это произойдет.

В. НЕСТЕРОВ.

В Правилах дорожного движения есть знак: «Кроме инвалидов». В нашем городе такой таблички не увидишь.

Думаю, вполне можно установить этот знак, дающий возможность инвалиду осуществить остановку транспортного средства в районе рынка, у здания администрации.

В. ИВАНОВ,

инвалид 1 группы.

УДАР В КОЛОКОЛ

ХОТИ положение с производством сельхозпродукции в кооперативе «Варыгино» и не назовешь плохим, да и кормов здесь запасено не меньше, чем в других колхозах, на днях его председатель В. Степанов решил попроситься в отставку.

По поводу такого решения состоялось заседание правления хозяйства. Не все так радужно в «Варыгине». Многие колхозники восприняли демократизацию общества как все-дозволенность. С этим связано состояние трудовой дисциплины, которая рушится с каждым днем.

Особенно велика нагрузка на руководителя в дни, когда идет заготовка кормов, уборка урожая. И таково положение не только в этом кооперативе, а специалисты не всегда в должной мере контролируют сферы производства.

Заседание правления было

больше похоже на анализ работы людей всех отраслей,

нежели на рассмотрение заявления председателя.

В. Степанов не ушел в отставку, т. к. ему обещали помочь, серьезно и оперативно. Но это был первый удар в колокол не только для коллектива «Варыгино», но и для других хозяйств, что руководитель не трехжилен и требует внимания, подчинения, дисциплины.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

◆ Происшествия
Погиб при попытке кражи

В КОНЦЕ августа при попытке обрезать и украсть алюминиевый провод с линии электропередач погиб несовершеннолетний житель деревни Водобег Глубоковской волости пятнадцатилетний А.

Как рассказал сотруднику редакции районной газеты представитель «Электросетей», незадолго до этого случая в районе Водобега была разбита трансформаторная подстанция, стоявшая до начала сентябрьского падения курса рубля более двадцати пяти тысяч рублей. Не исключено, что в ее разорении принимал активное участие и погибший.

Однако линия электропередач (десять тысяч киловольт) осталась под напряжением. Несовершеннолетний А., по разделительной трубе забрался на опору. Но попытка оторвать провода, как уже говорилось выше, закончилась его гибелью.

Погибшего совершенно случайно обнаружил заготовитель ягод, проходивший мимо опоры. Он увидел сначала стоявшие возле столба обрезанные резиновые сапоги, а потом и лежавшего неподвижно на земле А. Заготовитель решил было, что он просто пьян. Но тот был уже мертв...

Общеизвестно: краденое впрямь не идет. Оно чаще всего пропивается. В данном же случае попытка совершившей кражу закончилась гибелью злоумышленника. Но сделают ли для себя выводы те, кто сделал хищение провода своим ремеслом?..

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 СЕНТЯБРЯ,
СРЕДА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленница султана». 10.00 — Хоккей. Евролига. «Литвинов» (Чехия) — «Ак Барс» (Казань). 10.40 — «В мире животных». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.25 — «Джентльмен-шоу». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Вход в лабиринт». 4-я серия. 14.15 — «Серебряный шар». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Тин-Тин идет по следу». 15.45 — «Классная компания». 16.15 — «Зов джунглей». 16.40 — «Новые приключения Синдбада». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленница султана». 19.00 — Погода. 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Золотая лихорадка». 20.10 — «Человек и закон». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Ловец солнца». Триллер с элементами мистики. 0.00 — «Убийство в монастыре». 1993 год. Док. детектив. 0.45 — Новости. 1.00 — «БАГЗ-2». Фантастический сериал.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — «Доброе утро, Россия!». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Стронг» представляет. 10.50 — «На заметку». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Цыган». Мелодрама. 12.50 — «Старая квартира». Год 1965-й. 1-я часть. 14.00 — «Вести». 14.35 — «Фуфель». Криминальная мелодрама. 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.00 — «Вояж-турнир». Познавательная игра. 18.30 — «Есть женщины в русских селеньях». Из фонда студии. 19.05 — «Детский отдых-98». Итоги, проблемы, надежды. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — «Ближе к делу». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Два рояля». 21.30 — «Устрицы из Лозанны». Боевик. 23.00 — «Агата Кристи. Пуаро». «Убийство на балу в честь Победы». 0.00 — «Вести».

17 СЕНТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленница султана». 10.00 — «Человек и закон». 10.35 — «Пока все дома». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.25 — «Эти забавные животные». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Вход в лабиринт». 5-я серия, заключительная. 14.10 — «Умники и умницы». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Невероятные приключения Джонни Квеста». 15.45 — «Классная компания». 16.10 — «Детские анекдоты». 16.40 — «Новые приключения Синдбада». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленница султана». 19.00 — Погода. 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Эти забавные животные». 20.05 — «В поисках утраченного». «Исаак Дунаевский». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Одиночная женщина желает познакомиться». Мелодрама. 23.30 — «Тринадцать чемпионов». 0.00 — Новости. 0.20 — «БАГЗ-2». Фантастический сериал.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — «Доброе утро, Россия!». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Мир здоровья». 10.50 — «На заметку». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Как это было?». Суд над Иосифом Бродским. 18.00 — Новости. 18.25 — «Джентльмен-шоу». 18.55 —

годы». Психологическая молодежная драма. 12.50 — «Старая квартира». Год 1965-й. 2-я часть. 14.00 — «Вести». 14.35 — «Тайна Виллы». Детективная история. 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 17.55 — Прогноз погоды. 18.00 — «Слабо?». 18.30 — «Гвоздь». И. Понаровская. 18.45 — «Во саду ли, в городе...». 19.00 — «Фермер-98». Седьмая Всемирная ярмарка. Передача 2-я. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Добрый вечер!». Избранное. 21.15 — «Коротышка из Майами». Великолепная гангстерская комедия. 23.05 — «Притворщики». Серия. 0.00 — «Вести». 0.30 — «Адамово яблоко».

18 СЕНТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленница султана». Заключительная серия. 10.05 — «Клуб путешественников». 10.55 — «Смак». 11.15 — «Домашняя библиотека». 11.25 — «Играй, гармонь любимая!». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Я, следователь». Детектив. 15.00 — Новости. 15.20 — «Что-то страшное грядет». Фантастика. 16.55 — «Улица Сезам». 17.25 — «Чердачок Фрутис». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленница султана». Заключительная серия. 19.05 — Погода. 19.10 — «Здоровье». 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — Эркюль Пуаро в детективе «Убийство в трех актах». 23.35 — «Взгляд». 0.20 — Новости. 0.35 — «Кодовое имя — солдат». Боевик.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — «Доброе утро, Россия!». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Мир здоровья». 10.50 — «На заметку». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Пропал друг». Худ. фильм. 12.35 — «Старая квартира». Год 1966-й. 1-я часть. 13.45 — Торговый дом «Ле Монти». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Неоконченная повесть». Худ. фильм. 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 17.55 — Прогноз погоды. 18.00 — «У всех на устах».

18.30 — «Гвоздь». Э. Пьеха. 18.50 — Автопилот. 19.05 — Русский запад. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — «Ближе к делу». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Городок». 21.20 — «Маски-шоу». «Маски на Диком Востоке». 22.20 — «Музыкальный ринг». 0.00 — «Вести». 0.30 — «Елена в ящике». Эротический триллер.

19 СЕНТЯБРЯ,
СУББОТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Голова Горгоны». Приключенческий фильм. 9.45 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 10.00 — Новости. 10.10 — «Домашняя библиотека». 10.30 — «Утренняя почта». 11.10 — «Каламбур». 11.45 — «Смак». 12.05 — «Возвращение Третьяковой». История одного шедевра». 12.25 — Леонид Коган. «Мгновения жизни и славы...». 13.15 — «Им покоряется небо». Героическая повесть. 15.00 — Новости. 15.20 — «Цивилизация». 15.50 — «В мире животных». 16.30 — Мультфильм «Заколдованный мальчик». 17.15 — «Как это было?». Суд над Иосифом Бродским. 18.00 — Новости. 18.25 — «Джентльмен-шоу». 18.55 —

Погода. 19.05 — «Мистер Питкин в тылу врага». Комедия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Достучаться до небес». Драма. 23.25 — «Задоринки» Михаила Задорнова. 0.25 — «Забыть Рангуну». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — «Утро крестьянина». 8.30 — «Служу Отечеству!». 9.00 — Мультфильм «Дюймовочка». 9.30 — Мультфильм «Серый волк энд Красная Шапочка». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.35 — «Любовь с первого взгляда». 11.05 — «Вальс-бостон». Концерт Александра Розенбаума. 12.00 — «Подиум Д'Арт». 12.30 — «Домашние хлопоты» Натальи Варлей. 13.00 — «Неделя в Санта-Барбаре». 1-я часть. 14.00 — «Вести». 14.30 — «Странные люди». Худ. фильм. 16.10 — «Закон и порядок». Серия. 17.00 — «Урга. Территория любви». Фильм-притча. 19.00 — «Моя семья». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Добрый вечер с Угольниковым». 21.15 — «Пленники небес». Худ. фильм. 23.30 — Праздник «МК» в Лужниках. 0.25 — «Экзотика». Экзотический триллер.

20 СЕНТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Приказано взять живым». Приключенческий фильм. 9.30 — «Дисней-клуб»: «Угнитые истории». 10.00 — Новости. 10.10 — «Непутевые заметки». 10.30 — «Пока все дома». 11.10 — «Утренняя звезда». 12.00 — «Армейский магазин». 12.30 — «Играй, гармонь любимая!». 13.00 — «Крестьянские ведомости». 13.30 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.20 — «Смеянопанorama». 15.00 — Новости. 15.20 — «Клуб путешественников». 16.05 — «Футбольное обозрение». 16.40 — «Дисней-клуб»: «Новые приключения Винни-Пуха». 17.05 — «Дисней-клуб»: «Чип и Дейл спешат на помощь». 17.35 — «Колесо истории». 18.20 — Погода. 18.25 — «КВН-ассорти». 18.55 — «Ералаши». 19.05 — «Осенний марафон». Трагикомедия. 20.55 — «Киноафиша». 21.00 — «Время». 21.35 — «Крепкий орешек». 0.10 — «Абакур». 0.40 — Новости. 0.55 — «Простофиля артается». Приключенческая комедия.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — «Арабелла — дочь пирата». 9.10 — Мультфильм «Золушка». 9.30 — «Почта РТР». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.30 — Сам себе режиссер». 11.00 — «Аншлаг» представляет. 11.30 — «Городок». 12.00 — «Русское лото». 12.45 — «Мир книг с Леонидом Куравлевым». 13.00 — «Неделя в Санта-Барбаре». 2-я часть. 14.00 — «Вести». 14.30 — «Федерация». 15.15 — «Парламентский час». 16.10 — «Закон и порядок». 17.00 — «Диалоги о животных». «Неподдающиеся слоны», «Сигналы животных». 17.55 — Прогноз погоды. 18.00 — «Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону)». 20.00 — «Зеркало». 20.55 — «Ты у меня одна». Худ. фильм. 22.40 — «Страшная история». По мотивам рассказов А. Конан-Дойля и Стивена Кинга. 0.15 — «К-2» представляет: Ирина Скобцева в программе «Колизей».

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемую и дорогую Ольгу Илларионовну СЕМЕНОВУ поздравляем с 70-летием!

Желаем счастья в этот день. Тепла от всех, кто будет рядом, Улыбок светлых на лице И солнечных лучей в награду! Неутомимо чмат года, Их задержать не в нашей власти, Так пусть же будет так всегда: Чем больше лет, тем больше счастья!

Марина, Ольга, Варя, Илья.



Нашу любимую, дорогую маму, бабушку СЕМЕНОВУ Ольгу Илларионовну поздравляем с юбилейной датой. Сказать спасибо — это мало. Мы все в долгу перед тобой. Дай Бог тебе здоровья, мама, От нашей всей семьи, большой. Земной поклон, тебе родная, Что ты на этом свете есть. Сын, внуки, невестки.

Уважаемую СЕМЕНОВУ Ольгу Илларионовну поздравляем с юбилеем — днем рождения. Отметив юбилея дату, стареть не спеши. Здоровья, бодрости и добра желаем мы. Помяни горе и печали. Пусть оставшиеся годы несут тебе радость от души.

Родичевы, Лариса, Алеся:

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОДАЮ 3-комнатную квартиру с удобствами по ул. Строителей. Тел. 9-17-36, в рабочее время.

ПРОДАЕТСЯ дойная корова, недорого в д. Шиберево Краснооктябрьской волости (спросить Иванову). Обращаться за справками: ул. Громова, д. 13.

УТЕРЯННЫЕ документы на имя Ляшова В. И. просят вернуть по адресу: ул. Набережная, д. 5. Вознаграждение гарантировуется.

ГУП «ПсковВторМа» принимает лом черного и цветного металла (кроме чугуна) по ул. Кожевенной. Лицензия: Б № 957287.

КУПЛЮ 6-метровые железобетонные перекрытия. Телефон 9-31-49.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2107, 1988 года выпуска. Телефон 9-47-91. 4—4.

ООО «Балтика» производит проявку фотопленок и печать фотографий в здании ПТУ-6. Вход с улицы Красных комендиров. Время работы с 9.00 до 19.00.

3-2

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие, «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № II 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Подписано в печать в 18.00. Заказ 1117. Тираж 4936.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

